
Ministerstvo životního prostředí

Praha dne 22. prosince 2020 
Č. j.: MZP/2020/110/5758

Opatření č. 4/20
Ministerstva životního prostředí 

o vydání úplného znění zřizovací listiny státní organizace 
Správa Národního parku Šumava

Ministerstvo životního prostředí ve funkci zřizovatele, v souladu s ustanoveními zákona 
č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve 
znění pozdějších předpisů,

vydává

s účinností od 1. ledna 2021 úplné znění zřizovací listiny státní organizace Správa 
Národního parku Šumava ve znění rozhodnutí č. 9/91, 6/93, 2/94, 10/94, 10/98, 15/98, 
6/99 a opatření č. 5/03, 1/10, 1/15, 3/16, 11/17 a 3/20. Úplný text včetně úprav zní:

„1. Podle § 31 zákona č. 576/1990 Sb., o pravidlech hospodaření s rozpočtovými 
prostředky České republiky a obcí České republiky (rozpočtová pravidla republiky)

zřizuji

ke dni 1. července 1991 příspěvkovou organizaci, jejíž název, sídlo, identifikační 
číslo, účel a předmět činnosti určuji takto:
Název: Správa Národního parku Šumava

Sídlo: Vimperk

Identifikační číslo: 00583171
základní účel příspěvkové organizace Správa Národního parku Šumava je ochrana 
přírody na území Národního parku Šumava a Chráněné krajinné oblasti Šumava 
a na území ochranného pásma Národní přírodní památky Blanice mimo území 
Chráněné krajinné oblasti Šumava a vojenského újezdu Boletice.

Předmětem hlavní činnosti Správy Národního parku Šumava je:

a. výkon státní správy v rozsahu stanoveném zákony^;

b. zajišťování strážní služby, kontrolní činnosti a dohledu nad dodržováním 
zákonnosti v rámci své územní působnosti;

^ Zejména zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, zákon 
č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 449/2001 Sb., 
o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 99/2004 Sb., o rybníkářství, výkonu rybářského práva, 
rybářské stráži, ochraně mořských rybolovných zdrojů a o změně některých zákonů (zákon o rybářství), ve 
znění pozdějších předpisů.
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c. zajišťování odborné správy a péče o zvláště chráněná území a jejich ochranná 
pásma v rozsahu stanoveném zákonem o ochraně přírody a krajiny;

d. správa drobných vodních toků na území NP Šumava;

e. výkon státní statistické služby;

f. zajišťování odborných činností v ochraně přírody a krajiny, tj. zejména provádění 
potřebných sledování, šetření a dokumentace v ochraně přírody a krajiny, 
poskytování informací, vypracovávání odborných stanovisek a znaleckých 
posudků v oboru ochrany přírody a krajiny; zajišťování zpracování návrhů plánů 
péče a jejich realizace o Národní park Šumava a Chráněnou krajinnou oblast 
Šumava, národní přírodní rezervace, národní přírodní památky a jejich ochranná 
pásma, o přírodní rezervace a přírodní památky a ochranná pásma těchto zvláště 
chráněných území, mimo pozemků určených pro účely obrany státu, ve svém 
územním obvodu;

g. vytváření odborných podkladů, zajišťování inventarizací, monitoringu a péče 
o evropsky významné lokality a ptačí oblasti soustavy Natura 2000 v rámci své 
územní působnosti; zpracovávání návrhů souhrnů doporučených opatření 
pro ptačí oblast Šumava;

h. odborná činnost v oborech lesnictví, zemědělství, myslivosti, rybářství, vodního 
hospodářství, ochraně zemědělského půdního fondu, územního plánování, 
stavebního řádu, regionálního rozvoje, hospodaření s odpady a podobně v rámci 
své územní působnosti;

i. koordinační a metodická činnost v oblasti vědy, výzkumu a monitoringu v rámci 
své územní působnosti;

j. nabývání majetku do vlastnictví státu a hospodaření s majetkem státu 
v souvislosti s předmětem činnosti příspěvkové organizace;

k. zajišťování odborné správy lesů a hospodaření v lesích dle zvláštního právního 
předpisu včetně hospodaření s jiným lesním majetkem a provádění navazujících 
výrobních činností; výkon funkce odborného lesního hospodáře na území NP 
Šumava;

l. výkon práva myslivosti a rybářství;

m. sanační, údržbářské práce, biotechnické zásahy, výstavba a údržba cest a budov, 
výroba a údržba terénních zařízení,

n. činnost v oboru cestovního ruchu a turismu na území NP Šumava a CHKO 
Šumava, včetně usměrňování a regulace dopravy, návštěvnosti a jiných aktivit 
na území NP Šumava a CHKO Šumava a provozování parkovišť a tábořišť;

o. kulturně výchovná činnost, ekologická výchova a vzdělávání, provozování 
návštěvnických středisek a zařízení specializovaných na ekologickou výchovu, 
informační a průvodcovská služba;

p. propagační a publikační činnost v oboru ochrany přírody a životního prostředí, 
vydávání a prodej knih, periodik a ostatních publikací v oboru ochrany přírody 
a krajiny;

q. vytváření, získávání, zpracovávání, správa, interpretace, zpřístupňování 
a poskytování dat a dokumentace na úseku ochrany přírody a krajiny v rozsahu
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své působnosti; spolupráce s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR při tvorbě 
a provozování Informačního systému ochrany přírody;

r. naplňování mezinárodních závazků vyplývajících z dohod, programů či projektů 
týkajících se území NP Šumava nebo CHKO Šumava.

2. Ke dni 1. července 1991 převádím na organizaci právo hospodaření s veškerým 
majetkem užívaným
-hospodářským střediskem Správa chráněné krajinné oblasti Šumava se sídlem ve 
Vimperku a
-hospodářským střediskem Správa chráněné krajinné oblasti Šumava se sídlem 
v Sušici
rozpočtové organizace ČÚOP-Český ústav ochrany přírody se sídlem v Praze.

Ministerstvo životního prostředí si dle ustanovení § 12 odst. 6 zákona č. 219/2000 Sb. 
vyhrazuje právo schvalování u níže uvedených právních jednání:

Schvalování smluv při úplatném převodu hmotné nemovité věci nebo práva stavby ve 
prospěch státu.

3. Právo hospodaření s uvedeným majetkem se převádí na základě tohoto rozhodnutí, 
v souladu s § 13 vyhlášky č. 119/1988 Sb., o hospodaření s národním majetkem. 
Převod je bezplatný.

4. Dnem svěho vzniku organizace přejímá věci a majetková práva související 
s převedeným majetkem, včetně práv a povinností z pracovněprávních, 
hospodářskoprávních a občanskoprávních vztahů, včetně oprávnění a pověření 
k výkonu specializovaných činností.

5. Rozsah majetku, jeho hodnota podle údajů účetnictví ke dni 30. června 1991 
a převáděná práva a závazky budou upřesněny delimitačním protokolem, který 
vypracují pověření zástupci obou organizací ve lhůtě do 60 dnů.

6. Organizaci zřizuje Ministerstvo životního prostředí na dobu neurčitou, identifikační 
číslo: 00164801.

7. Statutárním orgánem je ředitel organizace, jmenovaný do funkce samostatným 
opatřením.

8. Toto opatření je zároveň nedílnou součástí zřizovací listiny vydané rozhodnutím 
ministra životního prostředí č. 9/91, o zřízení příspěvkové organizace Správa 
národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava, ze dne 27. června 1991, č. j.: 
2177/M/91 a připojuje se k ní jako její dodatek.".



Ověřovací doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Ověřuji pod pořadovým číslem 134644785-257981-201230101611, že tento 
dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby 
elektronické, skládající se z 2 listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Zajišťovací prvek: bez zajišťovacího prvku

Ověřující osoba: Irena Hrabalová - Sekce politiky a mezinárodních vztahů
Vystavil: Ministerstvo životního prostředí

V Praze dne 30.12.2020
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